新竹縣仰德高級中學 104學年度校外研習心得
研習人員： 孫翠萍
ㄧ、研習名稱：美感教育議題系列-探索美麗身心靈   數位學習平台
二、研習時間：自 104年08月01日至 104年08 月 31日，計1 天。

三、研習內容綱要：
    教育部數位學習平台一直是最最適合充電的一個平台，身為教師對於教育應盡的義務不外乎引導學生踏好正確的步伐，而品德、美感教育議題是我們技職教學裡較欠缺的一環，現在我們將這個議題再次觸及與了解，藉由一次的研習去省思、學習如何因應教學現場實務需求，並融入教學。
    探索美麗身心靈，由以下為主題：

1. 眼界之美   

2. 心境之美
3. 靈性之美
4.啟發內心之美
馬斯洛需求理論
1.生理需求安全需求

2.愛與隸屬

3.尊嚴需求

4.自我實現
    教育的意涵：將五育融入生活禮節，引導教師反思如何萌發學生五育，透過故事、社會案例，引導教師如何運用在教學與生活輔導上。
四、研習心得：

看到什麼會讓你情不自禁發抒：好美的讚嘆聲呢？
什麼時候心情如烏雲罩頂的天空呢？
什麼時候讓心境放晴，讓太陽灑進內心呢？
靜下心來想一項最後一次心生感動是為了什麼呢？
為何要思考三個問題？就是認識自我的身心靈狀況。
第一步驟：認識身心靈
1.透過眼睛欣賞眼界之美。
2.透過心去體會心境之美。
3.透過故事去感受靈性之美。

第二步驟：探索心靈之美
4. 眼界之美：清楚知道自己的優缺點、了解生吋與生命的意義，肯定自我的開始。盡責盡份：做一天和尚敲一天鐘，在於什麼樣的身分職位和角色，就要盡心盡力、
   進責進份，便是把就是心靈環保。

5. 心境之美：心境是一種微弱、平靜。但又持久，以及帶有軒染性的情需狀態。他可以在一段時間內持續影響人的言行和情緒。
體悟心境之美：盡責進份、感恩惜福、提升人品、慈悲智慧。

6. 靈性之美
人內有形性與智慧：按故事中的意境學習、感受靈性之美。
4.啟發內心之美
人類之所以為萬物之靈，由以上可以看清很多。
    將五育融入生活禮節，引導教師反思如何萌發學生五育，透過故事、社會案例，引導教師如何運用在教學與生活輔導上。

1. 將認同五育活動幫助五育融入學生生活禮節。
2. 蚌的胸襟的故事幫助反思萌發學生德育面向的生活之美。
3. 氣度決定高度萌發生活之美。
認同：眼界之美，欣賞身心靈之美；心境之美、靈性之美。

    美感教育的學習中，我們可以引申內在美，對於我們氣質的培養與群體的幫助，內在美是內心世界的美，是思想、品德、情操、性格等內在素質的具體表現，也是一種心靈之美，包括人生理想、思想、道德、行為、生活情緒、文化素養等等，從中的培養，我們更能成就成熟及完美的人格。

    在馬斯洛的七層需求理論中，由各個階層達到需求後逐漸我滿足了人類天生的需求以致自我實現了，這就是我們要的美好。

    人生不適的道就是學到，有健康的人生觀，不只得到一份圓滿的因緣，更是學到怎樣靠近幸福，這是多美好的一句話啊。我們除了勝利，有時會失敗，如何避免失敗，在這次的研習中我也習得如何去反思，即使不識最終想要的結果，但學到了世事總部盡人意，這就是經驗，是我們每天每天在發生的事，也就是說，開心不開心往往一念之間，放開一點，即使有缺陷也不見得是不完美。放開了，簡單一點，單純一點。

    研習中我認識到五育對於教育息息相關，教育是成人之美的專業，有好的老師教島關愛學生，學生便能從中獲得知識，能力提升、行為合一、價值觀正確，增加人文素養，能夠不段自我實現，為家庭社會國家服務。而我們的國民教育，將德智體群美這我欲規辣為培養我們心一代的基本發展的養成必備，也就是身為老師的我們要彼此心手相連，不分彼此職務角色，偕同學生、家長與社會各界，實踐在教育場域，將愛在在散播，深信能夠讓孩子們學習健全。
    對於失落的這一代，的確是需要有更多有耐心有方法的老師來引導還在門前進學得更美的心，孩子們眼前所看見的就會更加美麗，因此我們要著重於美感教育，帶領孩子們探索美麗身心靈是最直接且可以達到對等效果的方法，因此我贊同讓孩子們涉略美的事物，學習美的學習。  
研習條黏貼處（請以影本黏貼）
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